

# CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

## Rómát bombázta az angolszász légihaderő

A kár megállapítása folyamatban van — Zürichi jelentés a légitámadásról — A súlyos veszteségek miatt beszüntették a támadást a bolsevisták a kubáni hídfő ellen, az arcvonal középső és déli részén meghiusult minden szovjet előretörési kísérlet — Franco spanyol államfő nagy beszéde a háborus helyzetről — Légitámadás Amsterdam és Kelet-Franciaország ellen — A brit-amerikai hajóhad súlyos vesztesége a Földközi-tengeren — Svédország minden eshetőségre felkészül — Erősödik a hindu nemzeti hadsereg

A szicíliai hadihelyzet a legutóbbi két nap alatt nem változott lényegesen. Az angolszászok folytatják csapataik partraszállítását a hídfőállások területén, az új erők harcbevételével fokozzák nyomásukat úgy északkeleten, a catanai síkság peremén, mint délnyugaton, Agrigento vidékén. Ezzel szemben a Guzzoni tábornok által vezényelt tengelycsapatok továbbra is igen erélyes ellenállást tanúsítanak, aminek következtében az angol-amerikai hadműveletek tempója még jobban lelassult. Az eddig partra szállított angol-amerikai csapatok létszámát most már tizenöt hadosztályra becsülik, az angol-amerikai tábornokok nagy páncélos erőkkel és sok speciális alakúval rendelkeznek. A legutóbbi áttörési kísérletek, amelyekkel Montgomery tábornok csapatai a catanai alföldre akartak eljutni, mégis eredménytelenek maradtak. A déli parton fekvő Agrigento kiürítése az amerikai utánpótlási támaszpont kibővítését jelenti, elfoglalásával azonban az amerikaiak nem szereztek maguknak döntő jelentőségű hadműveleti szabadságot észak felé. A német-olasz csapatoknak a kétségtelen tulerővel szemben tanúsított hősi ellenállása még mindig bizonytalanná teszi a szicíliai küzdelmet.

### Le kell küzdeni az ellenséget

Carlo Scorza, a fasiszta párt főtitkára, vasárnap este rádióbeszédet mondott Rómában s mindenekelőtt megindult hangon méltatta Szicília és a terrortámadásoknak kitett városok lakosságának töretlen kitartását, majd azt hangoztatta, hogy az ellenséget gyűlölni kell és le kell küzdeni, de nem szabad lekicsinyelni. A becsületérzéstől, méltóságérzettől, szabadságszeretettől áthatott olasz ember számára nincs más cél, csak: Olaszország. A világ két legbecsvágyóbb és legridegebb népe összeállt, hogy megtörje az olasz területi és politikai egységet, olasz önállóságot, munkaterületet. Olaszország ez ellen minden eszközzel védekezik.

### Védelmi intézkedések az olasz partvidéken

Az olasz hivatalos lap szombaton rendeletet közölt, amely szerint a katonai hatóságok az olasz partvidéken az egész telefon- és távíróforgalmat azonnal megszüntethetik, illetve korlátozhatják, mielőtt az illető terület fenyegetett helyzetbe kerülne. Ebben az esetben az egész telefon- és távírhálózat kizárólag a katonai hatóságok rendelkezésére áll.

### 861.000 tonnányi 214 hajót süllyesztettek el a tengelyrepülők a szicíliai vizeken

A Nemzetközi Tájékoztató Iroda jelenti, hogy a tengelyhatalmak légiereje tántoríthatatlanul és céltudatosan támadja a brit-amerikai csapatok pótlását ellátó hajókat.

A német-olasz légihaderő újabb jelentős sikereket is ért el, bár a számra túlsúlyban lévő ellenséges légikötelések a partrattett csapatkötelések pótlásának veszélyes fenyegetettségét felismerve, egyre jobban a tengelyrepülők támadásainak kivédésére összpontosítják erejüket. Óvatos becslés szerint az angol-amerikai partraszállási és szállítóhajóhad vesztesége július 17-ig 214 egység, összesen 861.000 tonna.

### Új szakaszába lépett a szovjet-arcvonalon folyó nagy erőpróba

A bolsevista tehermentesítő kísérleteket a miusi és a doneci arcvonalra is kiterjesztették, a keleti arcvonal középső szakaszán folyó nagy erőpróba így új szakaszába lépett.

A háboru eddig legnagyobb méretű anyagcsatája ezzel most már a kubáni hídfő keleti előreugró részétől a miusi és a doneci arcvonalakon keresztül és Bjelgorodon át egészen az Oreltől északra fekvő területig teljes erővel folyik. Mindez azonban a német számitásokkal teljesen egyezően történik.

### Franco nagy beszéde a háborus helyzetről

Franco tábornagy, a spanyol államfő a falange nemzeti tanácsa előtt beszédet mondott. Beszédében a múlt példája alapján egységre szólította fel az országot. Spanyolországban mély benyomást keltett a beszéd. Azt olvassák ki belőle, hogy az államfő a földközítengeri fokozódó feszültség ellenére, sőt talán éppen ezért emlékeztetbe akarta idézni azokat az alapelveket, amelyekre a kormányzását építette. Falangista körökben nagy elégedettséget keltett, hogy az elnök nem intézett újabb béke felhívást a háborus felekhez.

Ezt úgy értelmezik, hogy Franco nem tekinti többé időszzerűnek a békeközvetítő szerepét, sőt a spanyol közvéleményben sem akarja propagálni ezt a gondolatot. Különös nyomaték-kal figyelmeztetett azonban a kommunista veszélyre, mivel a spanyol kormány olyan értesülésekkel rendelkezik, amelyek erre a figyelmeztetésre okot szolgáltatnak. A Szovjet imperializmusa az utolsó időben olyan jellegűt öltött, hogy talán új felismerések és új helyzetek adódhatnak.

### Angolszász légitámadás Amsterdam és Kelet-Franciaország ellen

Szombaton és vasárnapra virradó éjszaka Nyugat-Európában 18 angol amerikai repülőgépet lőttek le.

A keletfranciaországi helységek ellen intézett legutolsó angol-amerikai légitámadásnak az első jelentések szerint 110 halottja és 250 sebesültje van.

Az Amsterdam ellen szombaton végrehajtott brit légitámadás áldozatainak száma 120-ra emelkedett. Az áldozatok mind a polgári lakossághoz tartozó férfiak, asszonyok, gyermekek. Attól tartanak, hogy ez a szám még nő, mert a körülbelül 100 sebesült közül 53-nak a sérülése nagyon súlyos.

### Japán önfeláldozás

A japán haditengerészeti légiflotta héthetes önkéntes toborzást rendezett, melynek során több mint 20.000 diák jelentkezett. Számos jelentkező saját vérével írta meg felvételi kérvényét, hogy ezzel is kiemelje kérését.

### Tegnap is eredménytelenül támadtak a bolsevisták

A legújabb német hadijelentés közölte, hogy a keleti hadszíntér déli és középső szakaszán tegnap is eredménytelenül folytatták támadásaikat a szovjet csapatok, sőt a kubáni hídfőnél az elszenvedett nagy veszteségek következtében be is szüntették vállalkozásaikat. Az elhárító harcokban a német védelem 337 bolsevista páncélost és sok repülőgépet semmisített meg.

Sziciliában a német és olasz csapatok elkeseredett harcokban visszaverték Catania partvidékétől délre az angolszászok hajóágyúkkal és erős légihaderővel támogatott támadásait. A tengely repülői jó eredménnyel bombázták a partmenti angol-szász hajóhadat. Európa nyugati partvidékén a német vadászok és a német partbiztosító hajók ütegei, főleg a norvég és a holland partok mellett 9 angolszász bombázót pusztítottak el és

**URÁNIA MOZGÓ**

Jul. 21-én, szerdán és 22-én csütörtökön este 8 órakor

## A nagy király

Főszereplők: Otto Gebürh, Gusztáv Frölich

elsüllyesztettek egy brit buvárnaszádót. Német tengeralattjárók 10 ellenséges hajót süllyesztettek el 62.000 tonna tartalommal.

### Rómát bombázta az angolszász légihaderő

Az olasz főhadiszállás jelentése szerint olasz torpedóvető repülőek eltaláltak egy 12.000 tonnás löszerszállító hajót, amely a levegőbe repült. Az angolszász légihaderő hétfőn reggel sok bombát dobott le Rómára. A bombák károkat okoztak, amelyek megállapítása még folyik. Zürichből érkező jelentés közli, hogy az ellenséges repülőek Róma fölött röpcédulákat szórtak és Róma teherpályaudvara volt támadásuk célja. Ugyanez a jelentés közli azt is, hogy az angolszász légihaderő utasítást kapott a templomok, középületek és műemlékek kímélésére.

### Néhány érdekes hír

Ottovai jelentés szerint Giraud tábornok megérkezett Kanadába ahol a kormány tagjaival tárgyal.

Amerikai forrásaól közlik a madridi lapok, hogy a Szovjetunióban súlyos élelmiszerválság van.

Tókióból jelentik, hogy a hindu nemzeti hadseregbe egyre nagyobb számban jelentkeznek az önkéntesek. Ujabbán ismét 2500 hindu ifju kérte felvételét és türelmetlenül várják a parancsot India felszabadítására.

Berlinbe érkező jelentések arról számolnak be, hogy a bolsevikiek az oreli támadásuknál főleg nemzetiségi katonát küldenek rohamra a német állások ellen és ezek a csapatok nagy veszteségeket szenvednek.

A cseh püspöki kar kiáltványt adott ki, amelyben erőlyesen tiltakozik az angol-amerikai légiterror ellen, amelyben a templomokat és kulturális intézményeket sem kímélik.

A svéd miniszterelnök nyilatkozott a háborús helyzetről és kijelentette, hogy Svédországnak minden eshetőségre fel kell készülnie.

Vasárnapi rádióhíradás szerint Eisenhower amerikai tábornok, a Szicília ellen támadó angolszász csapatok főparancsnoka Alexander brit tábornokot kinevezte Szicília kormányzójává, aki elrendelte a fasciszta párt feloszlatását, eltörölte a fajok és pártmegkülönböztetésről szóló törvényt és felszólította a lakosságot, hogy ne folyamodjék erőszakos cselekedetekhez.

### A mai csongrádi piac hivatalos árai

A vármegyei közellátási felügyelőség a mai, keddi csongrádi piac hivatalos árait az alábbiakban állapította meg:

Zöldborsó 42, zöldbab 40, kelkáposzta 22, főzőtök 14, fejeskáposzta 18, uborka 40 fillér kg-ként. Karalábé 18—26, sárgarépa, új zöldség 8—10, retek 10—20, spenót 10, sóska 10, vöröshagyma 6—12, foghagyma 12 fillér csomónként. Ujburgonya 34, apró burgonya 18 fillér kg-ként. Zöldpaprika 6, szeb paprika 12 fillér drb-ként. Paradicsom 140 fillér kg

ként.

Cseresznye 60—100, germersdorfcseresznye 130—150, meggy 130, spanyol meggy 130, ribizli 120, sárga barack 120, rózsabarack 140, körte 80—110, édesalma 60—120, savanyu alma 90 fillér kg-ként.

Tojás kg-ként 450, db-ként 22 fillér. Tej 50, tejfél 280 fillér literenként. Juhturó 400, füstölt sajt 720, vaj 920, sovány tehénturó 155 fillér kg-ként.

Ezeknek az áraknak a túllépeése árdrágítást képez és szigoru büntetést von maga után.

### Zsidóknak sem szabad idő előtt kinyitni üzletüket

Több keresztény magyar kereskedő már panaszkolt régen, hogy a zsidók általába véve nem akarják tudomásul venni, hogy ami törvény az törvény s be kell tartani. Így sokszor megesett, hogy a délutáni 3 órai hivatalos nyitási idő előtt, hamarabb kinyitották üzleteiket, ami természetesen érthető is, hogy a keresztény magyar kereskedő kárára történt.

Most sikerült is a hatóságoknak Lakos Emil Hunyadi-tér 2 és Reichlinger Jenő Hunyadi-tér 1 szám alatti ke-

reskedőket rajta kapni a korai nyitáson. Mind a két zsidó a délutáni 3 órai hivatalos üzletnyitási előtt 15 perccel előbb nyitott ki.

Emiatt megindult ellenük az eljárás s a városi közigazgatási bíróság most mind a két zsidót 5—5 P pénzbüntetésre ítélte.

Vásártér 29 sz. ujonnan átalakított sarokház a vasútállomással szemben sürgősen eladó ért. a László és Szekeres nyomdában, vagy Uj u. 26 sz. alatti.

## A hét végén lesz Csongrádon a házadó fellebbezések helyszíni szemléje

Az ezévre kivetett házadó fizetési meghagyások ellen több csongrádi háztulajdonos adott be fellebbezést és kérte a kivetett adó mérékletét.

A benyújtott fellebbezéseket a kir. adóhivatal a pénzügyigazgatósághoz terjesztett az ilyenkor szokásos eljárás lefolytatására, illetve elrendelése végett.

A pénzügyigazgatóság most hozta meg határozatát és értesítette arról a városi adóhivatalt. Eszerint a pénzügyigazgatóság kiküldött tisztviselőjének vezetésével július 22-én, 23-án

és 24-én tartja meg a bizottság Csongrádon a házadófellebbezések ügyében a helyszíni szemléte. Az érdekelt háztulajdonosok a szemle idejéről értesítést kaptak.

A városi adóhivatal vezetője, Sághy Géza dr. aljegyző ez uton is felhívja az érdekelt háztulajdonosok figyelmét arra, hogy a szemle idején otthon tartózkodjanak és a saját érdekükben adják meg a szükséges felvilágosításokat a bizottságnak, illetve igazolják a szemle alkalmával fellebbezésük indokait.

## Engedély nélkül akart élelmiszert szállítani Budapestre

Farkas Lajos budapesti lakos a napokban Csongrádon járt. Közben, hogy kihasználja az alkalmat, sajtot, sonkát és lisztet szedett össze kisebb mennyiségben, azzal a céllal, hogy azt Budapestre vigye magával.

De a „szállítást” nem bírta végrehajtani, mert a vasútállomáson szolgálatot teljesítő rendőr észrevette gyanus viselkedését leigazolta, majd mikor

megtalálta nála az engedély nélkül szállítani szánt élelmiszereket, — előállította a rendőrkapitányságra.

A rendőri büntetőbíró Farkas Lajos budapesti lakos ügyében azonnal ítéletet is hozott s jogtalan élelmiszerszállítás címén 30 pengő pénzbüntetést rótt ki a szállítási engedélyről „megfeledezett” budapesti lakosra.

Az ítélet jogerős.

### Csongrádnak nincs vándorcigány problémája

A vándorcigánykérdés intézményes rendezésének érdekébe a belügyminiszter nemrégiben elrendelte, hogy a cigányokat az ország minden városában és községében össze kell írni. Ez az összeírás Csongrádon is megtörtént és eredményeként megállapították, hogy városunkban összesen 406 cigánycsalád él. Az összeírtak nagy része rendszer foglalkozást új, legtöbbször is megismételt erőteljes razziai füstölték ki a városból. Csongrádnak tehát a vándorcigányok küszöbönálló megrendszabályozásával kapcsolatban nincs problémája.

### Felemelték a járattelvények és átírásuk díját

1 db juh vagy 6 hónapon alulisertes járattelvénye 50 f, kiállítási díj 24 f, testnevelési bélyeg 8 f, összesen 82 f és db-ként 2 pengő különdíj.

1 darab hat hónapon felüli sertés, vagy 2 éven aluli ló, vagy szarvasmarha járattelvénye 1 pengő, kiállítási díj 24 fillér, testnevelési bélyeg 8 fillér, összesen 1.32 pengő és darabonként 5 pengő különdíj.

1 darab 2 éven felüli ló, szarvasmarha járattelvénye 2 pengő, kiállítási díj 24 fillér, testnevelési bélyeg 8 fillér, összesen 2.32 pengő és darabonként 10 pengő különdíj.

Átruházás 16 fillér, testnevelési bélyeg 8 fillér, összesen 24 fillér.

Irányítás, leírás 12 fillér, testnevelési bélyeg 8 fillér, összesen 20 fillér.

## Bármilyen terményt

(buza, rozs, árpa, zab, köles, bab, szójabab, lencse, borsó, mák, repce, len, kendermag, napraforgó, tökmag, mindenféle magvakat stb.) mint

## kijelölt kereskedő

a legmagasabb áron megveszek s a gazdakönyvben elszámolok. Az átvétel két helyen lesz: — a régi —  
postaeépületben lévő raktáramban és a

Keresztény Gözmalomnál lévő raktáramban.

Kölcsönzsák kapható!

Szives támogatást kér:

**FORGÓGYULA**

gabona- és terménykereskedő

## Átvette hivatala vezetését a tisztiorvos

Vitéz Gulyás Lajos dr. városi m. kir. tisztiorvos 8 napos szabadságon távol volt hivatalából. Szabadsága tegnap lejárt és átvette hivatala vezetését.

Mindazok, akik bármilyen hivatalos ügyben akarják felkeresni, vitéz Gulyás Lajos dr. tisztiorvost a hivatalos órák alatt az egészségházban találhatják.

## Kiosztották a buza- verseny díjait

Vasárnap délelőtt a Gazdasági Egyesületben nagy érdeklődés mellett osztották ki a gazdasági felügyelőség buza-versenyének jutalmait. A díjkiosztó ünnepségen megjelent a gazdasági felügyelőség tisztviselői kara, a Gazdasági Egyesület vezetősége és igen nagy számban voltak jelen a csongrádi gazdák.

A díjkiosztó ünnepségről szóló részletes beszámolókat legközelebbi számunkban fogjuk közzéadni.

## Gazdák figyelmébe

Az új beszoigáltatási rendszer szerint a beszoigáltatandó pontok egy részét minden gazda csak buzában adhatja be, míg a többi pontegységeket szabadon választható terményekben kell közfogyasztás céljaira átadnia.

A gazdakönyvekben megjelölt és csak buzában beszoigáltatható pontegységen felül is lehet buzát beszoigáltatni. Az ilyen gazdák között termelési jutalmat fognak kiosztani attól eltekintve, hogy a kötelező mennyiségen felül beadott buzát beszámítják a beszoigáltatandó pontegységeikbe.

Tehát azok a gazdák, akiknek valamilyen okból kifolyólag nincsen módjukban leróni egyéb terményekkel beszoigáltatandó pontjaikat, de buzából van feleslegük, illetve a visszatartható vetőmagon és családtagjaik részére kivethető fejadagokon felül rendelkeznek buzával, buzában tegyenek eleget a szabadválasztású terményekben beszoigáltatandó pontegységek teljesítésének.

## Anyakönyvi hírek

Csongrádon jul. 11-től jul. 17-ig bezárólag a következő születések, halálozások, eljegyzések és házasságkötések történtek:

### Születések:

Farkas János, Kacziba Anna, Német Margit, Gyovai Mária, Nyilas Sándor, Lekrinczki Henrik.

### Eljegyzések:

Ács György és Deák Jolán, Pesti Mihály és Berényi Ilona.

### Házasságkötések:

Cseh Ferenc Gyovai Máriával.

### Halálozások:

Özv. Turi Györgyné Csapó Erzsébet 78 éves, özv. Varga Jánosné Szabó Mária 59 éves, özv. Komlósi Antalné Puskás Franciska 85 éves, Almási Lajos 12 hó.

## Az idén is megjutalmazták a sokgyermekes anyákat

A kormány, mint minden esztendőben, ez évben is jutalomban kívánja részesíteni a sokgyermekes anyákat és kiadta az utasítást a városi és községi hatóságoknak az arra érdemes anyák összeírására.

A jutalmazásban résztvenni kívánó anyák július 25-ig je-

lentkezzenek összeírás végett a városházán a főjegyzői hivatalban családi értesítővel együtt.

Azok, akik az Országos Népesítési és Családvédelmi Alaptól 500 pengőnél nagyobb értékű jutalmat kaptak, jutalmazásban nem részesíthetők.

—o—

## Időszerű teendők a szőlőkben

Felhívjuk a gazdaközönség figyelmét, hogy a rézgálicot tartalmazó feketegálic utalványok rövid időn belül lejárnak.

A szőlőtermés megmentésére használja fel minden szőlőgazda a rendelkezésére álló feketegálic mennyiségét is.

A feketegálic ugyanúgy alkalmazható mint a rézgálic, 100 liter vízben elkeverendő 1 és fél kgr. feketegálic, amit kb. 1 kgr. szalonnás mésszel kell közzömbsíteni.

A feketegálic utalványokat okvetlenül és a legsürgősebben minden szőlőgazda váltsa ki, még akkor is, ha ezidőszert még nem szükséges, mert az a jövő évre eltehető és így a jövő évi permetezést biztosíthatják.

A fürt peronoszpóra elleni

védekezéshez kiadott rézmészpor utalványok beváltása is ajánlatos, mert rézgálic tartalmánál fogva, a leghatásosabb szer, amelynek használata nagyon időszerű. A rézmészporozások korán reggel és estefelé harmatszálaskor végzendő, vagy közvetlen esők után, de száraz és harmatmentes napokon is felhasználható, ha előzetesen a lombot vízzel bepermetezzük s utána nyomban beporozzuk. Komoly fürt-peronoszpóra fertőzés esetében csak a rézmészporozással tudjuk termésünket megmenteni, mégis gyakran akadnak gazdák, akik inkább veszni hagyják egész termésüket, de még sem poroznak.

—o—

## Megkapta a város a július második felére érvényes vágási engedélyeket

Molnár Imre dr. főispán, mint Csongrád vármegye közellátási kormánybiztosa határozott a Csongrádon, július második felében történő vágásokról.

A közellátási kormánybiztos határozata értelmében július

második felében 14 sertés és 10 szarvasmarha vágható.

Kellemesen fogja érinteni a fogyasztóközönséget a határozat ama része, amely szerint ebben a hónapban 10 borjut is le szabad vágni Csongrádon.

—o—

## Fel kell emelnie a városnak a szegődményesek fizetését is

Nemrég jelent meg a kormányrendelete az állami és más közalkalmazottak fizetésének rendezéséről és ezzel kapcsolatban a belügyminiszter most újabb rendeletet intézett a városokhoz és községekhez.

A belügyminiszter utasítja a városokat és községeket, hogy amennyiben még nem emelték volna szegődményesek fizetését, úgy a most elvezett törzsfizetést az 1940 évi október havában elvezett törzslétszám 30 százalékkal pótolják.

A rendelet kimondja azt, hogy ha a szegődményesek ennél magasabb fizetésemelésben részesültek időközben, az új rendelkezés ezt a jogukat nem csorbítja, fizetésük nem csökkenthető.

Eszerint Csongrádnak július 1-től kezdődő hatállyal magasabb fizetést kell adni minden szegődményesnek. Hasonlóan emelni tartoznak szegődményesek fizetését a megyebeli községek is.

—o—

## Vitéz Váczy István

délvidéki kivitel vállalata

a legmagasabb napi áron  
vásárol mindenfajta

gyümölcsöt

Telephely: Csongrád, Csémei Károly u. 5.

## GABONÁT

örlésre

minden mennyiségben  
raktároz a

## Cseuz-malom

A kamara felhívása  
és figyelmeztetése  
a kereskedőkhöz

A kereskedelmi és iparkamara közli:

A fogyasztó közönség köréből több panasz hangzott el a kamaránál amiatt, hogy a nyílt árusítási üzletek tulajdoncsoi közül egyesek üzletüket a hatóságilag megállapított nyitvatartási idő keretén belül korábban bezárják, sőt egyes üzletek hetipiacos napokon, így szerdán és szombaton „árubeszerzés” címén üzletüket ki sem nyitják.

A kamara nyomtatékosan figyelmezteti a kereskedőket arra, hogy közellátási szempontból üzletüket a hatóságilag megállapított nyitvatartási idő alatt tartásuk nyitva, mert azok a kereskedők, akik akár egyénileg, akár szakmai megállapodással a megállapított nyitvatartási idő keretén belül üzletüket bezárják, kiteszik magukat annak, hogy az 1920. XV. t. c. 1. §. 5. pontjába ütköző áruelevonás miatt esetleg feljelentik, ettől eltekintve a 3000—1940. M. E. sz. rendelet 2. § a alapján közellátási célra áruraktárjuk esetleg igénybevehető lesz.

A kamara figyelmezteteti az érdekelt kereskedőket arra, hogy a fogyasztóközönség körében a kereskedőkkel szemben az üzleteknek egyéni vagy szakmai megállapodás alapján való korábbi bezárása a különben is meglevő ellenszenvet erősíti, ezért a kereskedők tartózkodjanak az egyéni akcióktól és a nyitvatartásra megállapított időtartam alatt üzletüket tartásuk nyitva.

Ha lakását csinosan és izléselesen akarja festetni, szőljön **PUSZTAY ISTVÁN** hadirokkant szobafestő és mázolómesternek, Jókai u. 39. Most érkeztek Németországból a legújabb falfestő gépei, mintái és szenzációs meszelőgépei.

## Mezőrendőri kihágások

Nemrégiben közöltük, hogy Marik István T. 1141 és Busa József T. 1142 sz. alatti lakosok július 10-én birkáikat tiltott helyen legeltették. Ezért megindult ellenük az eljárás.

Az ügyben most hozta meg az ítéletet a városi közigazgatási bíróság s a tiltott helyen való legeltetésért mind Busa Józsefet, mind Marik Istvánt 5—5 pengő pénzbüntetésre ítélte mezőrendőri kihágás címén.

Ügyes leányt tanulónak felveszek. Tanlucz Mária nőiszabómester, Kétágu u. 52. 598

Szentesi Bökényben 7 vontató széna eladó, ért. Vásár u. 7. 596

### Hitelesített mérlegekkel mérték

Vincze Jánosné Szőlőhegyi u. 30 és Vincze Lajos Uzsoki u. 12 sz. alatt lakó kofák a hivatalos rendelet előírása szerint mérlegeiket nem hitelesítették meg s ennek ellenére ezen a mérlegeken mérték.

A mérleg-hitelesítést elmulasztó kofák ellen most megindult az eljárás.

## Gabonát

beraktározásra elfogad a  
Csongrádi Keresztény Gőzmalom

Hogyan történik a vendéglátó üzemek számlálólappal való ellátása

Mint ismeretes, a kormány elrendelte, hogy július 15-től kezdve fogadóban (szállodában, penzióban) vendéglőben, kávéházban, kávémerésben (espresso) mulatóban és italmérési engedéllyel bíró cukrászdában mindazok részére, akik szolgáltatásait igénybe veszik, számlálólappal kell kiállítani és azokon a megsabotált illetéket le kell róni. A számlálólapon az üzem tulajdonosának nevét, cégét és telephelyét (utca stb. házzszám) föl kell tüntetni. Ez történhetik nyomdai uton, vagy a számlólapok használatba vétele előtt az üzlet cégbélyegzőjének minden egyes számlólapra való lenyomásával. A számlólapot a számlálást végző alkalmazott, vagy a tulajdonos állítja ki. A hivatkozott rendelet 4. §. (4) bekezdés módját fogadni arra, hogy egyes üzemek az állami nyomdában (Budapest, I. Kapisztrán tér 1) benyomott illetékbélyeggel ellátott számlálólappal készíthessék maguknak. Ilyen kérelem a pénzügyminiszterhez intézendő és az ipartestületnél beadandó kérvényben terjesztendő elő. Megjegyezni kívánjuk, hogy számlálólappként egyelőre bármilyen papír is felhasználható, feltéve, hogy azon az üzlet cégbélyegzője fel van tüntetve. A számlálólapok elkészítéséhez szükséges papírmennyiség biztosítása céljából a kamara felszólítást intézett az ipartestületekhez, állapítsák meg és jelentessék, hogy a területükön működő vendéglátó üzemeknek hozzávetőleg mennyi lehet a számlálólap szükséglete. A kamara ezután is felszólítja a vendéglátó üzemeket, (korcsma és kifőző üzletek kivételével, akikre a rendelet nem vonatkozik), hogy számlálólap szükségletüket az ipartestületnél haladéktalanul jelentsék be.

Ártéri széna ezévi kaszálása eladó a Szivágyon, ért lehet volt Magyar szeszőfőzde Szőlőhegyi utca 7. 580

### A népiskola VIII. osztályát végzett tanulók felvehetők a női kereskedelmi szaktanfolyamra

A női kereskedelmi szaktanfolyamra, középiskolába eddig — mint ismeretes, — csak a polgári iskola 4. osztályának sikeres elvégzése után lehetett beiratkozni. A legutóbb megjelent vallás- és közoktatásügyi miniszteri rendelet lehetővé teszi, hogy az a tanuló, aki a népiskola felső tagozatát legalább jeles eredménnyel elvégezte, sikeres felvételi vizsgálat letétele után felvehető a női kereskedelmi szaktanfolyam I. évfolyamára. Felvételi vizsgára a miniszteri rendelet szerint csak azt lehet bocsátani, aki a népiskola V—VIII. osztályát legalább jeles eredménnyel végezte

el, azaz akinek bizonyítványában a népiskola V—VIII. osztályaiban osztályonként legfeljebb egy „jó” (3-as) érdemjegye van, a többi jeles (2-es), vagy „kitünő” (1-es).

A népiskola felső tagozatát jeles eredménnyel végzett tanulók egyébként megfelelő felvételi vizsgálat után felvehetők a gazdasági középiskolákba, tehát a kereskedelmi, ipari és mezőgazdasági középiskolákba is.

Lovasságnál szolgált hadirokkant — nagyobb uradalomban kocsisgazda állást kaphat. Jelenkezni a hadigondozó tisztánél lehet. (—)

A Tiszavidéki Takarékpénztár (Uri u. 3 sz.) azonnal legelőnyösebben folyósít kölcsönöket és a legmagasabb kamattal gyümölcsözteti a betéteket. Telefon 18 szám.

### Szőlősgazdák figyelmébe!

A hegyközségiől nyert értesülésünk alapján közöljük, hogy a boroshordók készítéséhez szükséges abroncsvasak beszerzése körül nehézségek merülnek fel, ami az ez évi új hordók készítésének lehetőségét kétségessé teszi. Az eddigi tárgyalások eredményeképpen kiállítás van arra, hogy az Anyag-gazdálkodási Hivatal e célra bizonyos mennyiségű abroncsvasat biztosít. Elsősorban azok a gazdák igényelhetnek abroncs-

vasat, kik új hordó készítésére alkalmas dongákkal rendelkeznek.

Az idevonatkozó rendelet rövidesen meg fog jelenni, miért is felhívjuk a szőlősgazdák és kádármesterek figyelmét, hogy az előreláthatólag szükséges, — kizárólag új hordók készítésére felhasználandó abroncsvas mennyiséget haladéktalanul igényeljük, illetve jelentésk be a hegyközségnek, hogy részükre az anyagot biztosítani tudják.

### Minden gépmunkást be kell jelenteni az OMBI-nél

A mezőgazdasági munkások biztosításáról szóló törvény értelmében a gazdasági gépek mellett dolgozó összes munkásokat, a vizsgázott gépészek kivételével be kell jelenteni biztosítás végett az Országos Munkásbiztosító Intézetnek a város-házán, az OMBI ügyeket kezelő hivatalban. A bejelentésre a géptulajdonosok kötelesek, tekintet nélkül arra, hogy gépjük saját gazdaságukban végzi a munkát, vagy másnál végez bér munkát.

A cséplőgép mellett dolgozó munkásokat már az ugynevezett próbacséplések előtt biztosítani kell. A biztosítási díj befizetésére szolgáló csekklapokat

a géptulajdonosok megkaphatják a város-házán.

A biztosítási díj befizetését és a munkások bejelentését a hatóság ellenőriztetni fogja és a mulasztók ellen megindítja a szigorú eljárást, amely súlyos büntetést von maga után. Ezenkívül a géptulajdonosok a biztosítás elmulasztása esetén abban az esetben is felelősséggel tartozna a munkásnak, ha az esetleges baleset bekövetkezésénél semmi gondatlanság nem terheli.

Kocsist azonnal felvesz Szilaj László MAV-szállítmányozó, Kereszt u. 11. 627

**HATVANI LAJOS** kijelölt kereskedő megkezdte a gabonavásárlást Kossuth F. u. 40 sz. alatt, a Dob utcai Cseuz raktárban és a Cseuz-malom telepén. Mindenféle terményt a megállapított áron átveszek és a gazdakönyvben elszámolok.

## RÁDIÓ

Kedd, július 20.

4.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő. Torna. 7 Hírek. Közlemények. Reggeli zene. 10 Hírek. 10.15 A Székestővárosi Tűzoltózenekar. 10.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 11.15 Három régi szonáta. 11.40 Divaltudósítás. 12 Harangszó. Fohász. Himnusz. 12.10 Országos Postászenekar. 12.40 Hírek. 1.20 Időjelzés, vízjelzőszolgálat. 1.30 Honvédeink üzennek. 2 Cigányzene. 2.30 Hírek, Műsorismertetés. 3 Folyamterők fuvószeneke. 3.30 Gyermekekdelután. 4 Keresztessy Mária dalokat énekel. 4.20 Idegennyelvű hírek. 4.45 Időjelzés, hírek. 5 Liszt: IX magyar rapszódia (Pesti karnevá). 5.10 Dr. vitész Somogyi Balázs miniszteri osztálytanácsos előadása. 5.25 Molnár Anna hárfazik. 5.40 Illés Sándor elbeszélése. 5.50 Rádiózenekar. 6.50 Hírek. 7 Egy óra a Balatonon. 8 Se szó, se beszéd — muzsika. 9 A honvédelmi minisztérium légoltalmi csoportfőnökségének közleménye. 9.15 Herbert Ernst Groh énekel. 9.40 Hírek. 10.10 Chopin a zongora halhatatlan költője. 11 Magyar nóták. 11.45 Hírek.

Négy kocsikerék eladó Szük u. 1 sz. 628

1557 nrszöl mómairét eladó. ért. Justh Gyula utca 67. 614

5-hold nagyrét haszonbérbe kiadó. ért. Zsinór u. 38. 616

3000 vályog, ajtó, ablakok eladók. ért. Pacsirta u. 34. (—)

Fekete János u. 13 sz. adómentes ház eladó, értekezés ugvanott. 585

Szoba-konyhás lakást keresek mellékkeliségekkel, Cim a kiadóban. 532

Félföld újvetésű here kaszálása eladó, ért Rákóczi u. 4. 635

Tisztelettel értesitem az állattartó gazdákat, hogy vágóállatokat, borjút, marhát és sertést állandóan vásárolok. Márkus Elemér kijelölt állatkereskedő, Zsinór u. 34. 638

FIGYELEM! Ne dobja el ócska rongyos harisnyáját, zokniját, „Iréne” 3 párból 2 pár jót csinál. Csuray üzlete. 634

2 kishold szőlő eladó, ért. Nagy Istvánnal Árviz u. 22. 631

UJ ZSÁK kapható Bethlen Gabor u. 10. 630

Nagyon jól jár, ha felszántott tarlóföldjét be veti tarlórépamaggal, beérik őszre. Magot kaphat Brindza fűszerüzletében. 636

Egy női varrógép eladó Andrássy u. 33/a. 632

Cséplésre kitünő jó bor 25 literenként kapható Erzsébet u. 4 szám. 633

### CSONGRÁDI HIRLAP

Felolós szerkesztő:

Vitéz Négyesi István.

Felolós kiadó: Szeder János.

Szerkesztő: Nyéki Péter.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth tér 9.

Előfizetési ára havonként 2.50 pengő

Egyesületi ára hétköznap 10,

vasár- és ünnepnap 16 fillér.

Nyomatott: László és Szekeres

nyomdájában, Kossuth u. 28.